

2017年9月25日

中銀香港發行「中國銀行(香港)百年華誕紀念鈔票」

中國銀行(香港)有限公司(下稱「中銀香港」)今天(9月25日)宣佈發行港幣100元面值的「中國銀行(香港)百年華誕紀念鈔票」(下稱「紀念鈔」)，以慶祝和紀念中國銀行在香港服務100週年。紀念鈔將於9月28日至10月18日(下稱「認購申請期」)接受認購申請，淨收益將全數捐贈作本地公益慈善用途。

「中銀香港百年華誕紀念鈔票」發行儀式今天在中銀大廈70樓舉行，主禮嘉賓包括：香港特別行政區政府財政司司長陳茂波先生、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任譚鐵牛先生、香港金融管理局總裁陳德霖先生、中國銀行監事長王希全先生、中國印鈔造幣總公司董事長劉貴生先生及中銀香港副董事長兼總裁岳毅先生。

中國銀行監事長王希全先生在致辭時表示：「今年是中國銀行在港服務100週年，也是中國銀行國際化經營100週年。從誕生之日起，中銀香港就作為整個民族金融業海外發展的先鋒，站在國際金融舞台上全面參與國際競爭，並不斷發展壯大，在各個不同歷史時期，為民族振興、國家建設、香港發展作出了獨特而重要的貢獻。在這張充滿歷史感的紀念鈔上，我們能找到許多關於中銀香港百年發展重大事件的相關元素和信息，相信與中銀相伴多年的朋友們會深有感觸。中國銀行十分重視香港市場，十分重視香港對集團國際化發展所起的作用。中國銀行總行將全力支持在港機構的發展，為推動『一國兩制』偉大實踐作出更大貢獻，為香港國際金融中心建設和長期繁榮穩定作出更大貢獻。」

香港特別行政區財政司司長陳茂波先生表示：「中銀香港與香港一起茁壯成長，走過了一百年不平凡的旅程。回歸後，中銀香港作為本港唯一的人民幣清算行，為海內外機構提供全面的人民幣清算服務，強化了香港作為全球離岸人民幣業務樞紐的地位，也鞏固和提升了香港國際金融中心的地位。」

中銀香港副董事長兼總裁岳毅先生表示：「為了慶祝中國銀行在港服務100週年，我們特別發行百年華誕紀念鈔。以別具特色的設計充分展現中國銀行在港服務百年的輝煌歷程，體現中國銀行雄厚的實力，以及為維護香港金融穩定及促進經濟繁榮所作出的貢獻，兼具紀念意義和收藏價值。作為中國銀行集團重要的一員，能夠以發行紀念鈔的方式慶祝中銀香港百年華誕，我們感到十分榮幸。站在新的歷史起點上，中銀香港將繼續貫徹落實中國銀行『擔當社會責任，做最好的銀行』戰略要求，根植於斯、服務於斯，與香港社會各界攜手並進，共同創造更加美好的明天！」

紀念鈔面值港幣100元，以代表吉祥、喜慶的紅色為主色調。鈔票正面以香港著名地標建築中銀大廈為主景，以樓中樓手法，映襯中國銀行大廈，輔以早期中國銀行香港



分行大樓和北京中國銀行總行大廈，以建築訴說歷史，展現中國銀行在港服務百年的輝煌歷程。鈔票設計還以背靠延綿不斷的宏偉長城、堅實穩健的古建築棟樑結構為側寫，體現中國銀行雄厚的實力，以及為維護香港金融穩定及促進經濟繁榮所作出的貢獻；金色古錢幣圖案內鑲嵌「紀念」篆字，輔以「中國銀行在港服務壹佰週年」字樣，別具特色。

紀念鈔背面以 1919 年中國銀行香港分號升格為分行的開業報章廣告剪影、1983 年成立的中銀集團在港其中 12 家成員行的標識，以及 1994 年中國銀行首次發行港元鈔票的背面主景—「從太平山遠眺維港兩岸景色」為中心，以票中票手法，展現中國銀行一百年來根植香港、服務香港波瀾壯闊的發展歷程；以現時繁華的維港景色、現代的貨櫃碼頭為側寫，新舊映照，生動刻劃了中國銀行與香港同發展、共繁榮的歷史印記，彰顯了中國銀行為促進經濟社會發展，鞏固和提升香港國際金融中心地位作出的貢獻。紀念鈔設有多重防偽設計，包括動感變色圖案（古錢幣）、高透光水印（長城）、變色開窗金屬線。

紀念鈔發行量為 500 萬張，裝幀共三個品種合計 324 萬套，包括：單鈔 290 萬張，每張售價港幣 288 元；三連張共 30 萬套，每套售價港幣 988 元；以及整版三十連張共 4 萬套，每套售價港幣 13,888 元。本行從單鈔、三連張及三十連張三個品種特別精選了 388 套慈善珍藏版，以競投方式發售，詳情稍後公佈。此次紀念鈔的銷售收入在扣除相關成本後，將全部捐贈作本地公益慈善用途，以體現本行致力履行企業社會責任，使百年行慶更具紀念意義。

紀念鈔將按照公平及公正的原則銷售，中銀香港並已委託安永會計師事務所監察配售過程。申請者必須為 2017 年內年滿 18 歲並持有效香港身份證之人士。每位申請者認購上限為單鈔五張、三連張一套，以及三十連張一套。有意申請者可於認購申請期內透過中銀香港百年華誕紀念鈔網頁 www.bochk100.com 於網上認購申請，方便快捷；亦可於紀念鈔票網頁 www.bochk100.com 下載或於本行任何一家分行索取認購申請表格，並將已填妥的申請表投入於本行分行的特設收集箱內。

如認購申請總數超過相關紀念鈔種類的發售配額，本行將以電腦抽籤方式分配。申請者可於 11 月 1 日起瀏覽紀念鈔網頁 www.bochk100.com 或致電查詢熱線 (852) 3988 2100 查詢申請結果。本行將於 11 月 2 日起，向成功認購者通知有關申請結果及付款安排。成功申請者須於 11 月 21 日下午 5 時或之前繳付全部款項。本行將在 12 月 1 日起根據成功付款申請者選定的通知方式，個別通知其領取紀念鈔的指定日期、時間及地點。領鈔期為 12 月 20 日至 31 日。

查詢請瀏覽紀念鈔網頁 www.bochk100.com 或致電查詢熱線：(852) 3988 2100。

中國銀行（香港）有限公司簡介

中國銀行（香港）有限公司（「中銀香港」）是香港主要商業銀行集團之一，在各主要業務市場位居前列，並在香港擁有最龐大的分行網絡及多元化的服務平台，包括 196 家分行，以及 1,000 多部自助設備、網上銀行及手機銀行等高效電子渠道，為個人、各類企業和機構等客戶提供多元化的金融及投資理財服務。根據中國銀行集團整體戰略安排，中銀香港積極推進區域化發展，受讓母行東南亞機構，並於文萊開設分行，拓展東南亞業務，逐步實現中銀香港向國際化區域性銀行的轉型。

中銀香港是香港三家發鈔銀行之一，亦為香港唯一的人民幣業務清算行。憑藉在人民幣業務的優勢，我們的人民幣服務成為客戶的當然選擇。透過與母行中國銀行的緊密聯動，我們為跨國公司、跨境客戶、內地「走出去」企業，以及各地央行和超主權機構客戶提供全方位及優質的跨境服務。

中銀香港的控股公司中銀香港（控股）有限公司在香港聯合交易所主板上市，是香港最大上市公司之一，股份代號「2388」，美國預託證券場外交易代碼「BHKLY」。